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CONSELHO ESTADUAL DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA - CEDPI/RO
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA D REALIZADA  DIA 07 DE JULHO DE 2020 
Aos sete dias do mês de julho de 2020, às oito horas e trinta minutos, por meio de
videoconferência, utilizando o aplicativo Google Meet, realizou-se a 3ª Reunião
Ordinária do CEDPI/RO,  estando presente os seguintes conselheiros: Elio José
de Souza – Suplente (representante da Secretaria Estadual de Turismo – SETUR),
José Neves Sobrinho – Suplente (representante da Secretaria de Estado da
Agricultura – SEAGRI), Hildelina Feitosa Monteiro Sampaio - Titular
(representante da Secretaria Estadual de Turismo - SETUR),  Maria Josinete
Batista – Suplente (representante da Secretaria Estadual da Educação -
SEDUC), Alécio Valois Pereira de Araújo – Suplente (representante da
Superintendência da Juventude, Cultura, Esporte e Lazer - SEJUCEL), Júlio Cesar
Rodrigues Ugalde – Titular (representante da Secretaria de Estado da
Segurança, Defesa e Cidadania SESDEC) e Antônia Melo Uchôa – Suplente
(representante da Secretaria de Estado da Saúde – SESAU), Deusdedi Rodrigues
Alves - Titular e Presidente (representando o Conselho Regional de Psicologia -
CRP 20ª Região/RO), Maria José Ovídio Miranda – Titular (representante da
Pastoral Pessoa Idosa – PPI),  Eliete de Almeida Azevedo – Titular
(Representante do SINDSEF), Rosirene Calaça da Silva – Titular (representante
da Conselho Regional de Serviço Social – CRESS), além da Secretária Executiva
Marines Maciel Paixão Silva e a estagiaria Letícia Milla Silva Nascimento, para
deliberarem sobre a seguinte PAUTA: 1. Informe sobre a pandemia; 2.
Indicação de padrinhos para as Instituições de Longa Permanência -
ILPI's; 2. Outros Informes. A reunião iniciou com a
condução do  Presidente Deusdedi Alves: Essa reunião é de uma importância
muito grande pois vamos estar trazendo informações que são muito pertinentes e
também vou deliberar com os Conselheiros uma proposta que foi um pensamento
que eu tive e eu acho que a gente pode implementar ele. Se vocês entrarem no
nosso grupo da CEDPI tem um link que está permitindo aos Conselheiros de
Rondônia participar da Frente Norte de defesa a pessoa idosa, é um grupo da
região Norte e que é independente de governo/partidário onde eles têm
promovido discussões, seminários, palestras sobre a política do idoso. É bem
interessante porque eu estava conferindo agora com a Marines e apenas seis
Conselheiros estão no grupo, é interessante porque todo dia tem palestras, lives,
atualizando sobre a política do idoso, trazendo experiências de instituições de
longa permanência, trazendo experiência de governos estaduais e municipais do
Norte, de como eles estão promovendo essa política pública para o idoso. Todos os
dias tem lives e palestras importantíssimas que nos dá uma base para a gente ter
ideia de como isso está acontecendo, principalmente na região Norte. E também a
Valquiria que é a coordenadora da região Norte posta links para palestras de
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frente nacional. É muito interessante nos estarmos fazendo adesão a esse grupo
porque todos os dias tem informações importantes, então a gente precisa estar se
atualizando, porque eu e a Marines temos trocados algumas ideias principalmente
sobre como apoiar as instituições de longa permanência. Então eu sugiro aos
Conselheiros que ao terminar a reunião vá no grupo da CEDPI faça adesão para
que possa estar experimentando essas ideias e essa oportunidades de
conhecimento sobre as políticas públicas. Todos vocês receberam a relação das
instituições de longa permanência, foi feito um levantamento de todas as
instituições com nome, telefone, endereço e responsável, só ficou de fora o Lar
Espirita André Luiz que nós chamamos de Lar Leal. Nós que queremos falar de
política pública do idosos temos a obrigação de aprofundar nossos conhecimentos.
Cada um de vocês é representante do Conselho para falar, denunciar, para estar
colocando em pratica aquilo que nós pensamos. Outra informação importante é
que o Disque 100 passou por uma roupagem nova, onde conseguimos perceber os
retornos dos encaminhamentos. Eu sugiro aos senhores que ainda não entraram
no site do Disque 100 que entre lá, veja os históricos, veja as oportunidades que o
Disque 100 possibilita para essa pessoa que quer fazer denúncia seja anônima ou
não, é uma ferramenta que o Governo Federal dispõe hoje e que nessa pandemia
tem sido muito utilizada, ela bateu o recorde de acesso, recorde de denúncia,
porque nesse momento o direito dos idosos estão sendo violados. Quando não
tinha pandemia as coisas já aconteciam, imagine agora que o idoso não pode sair,
fica recluso, que ele tem que ficar submetido a essas questões todas. A violência
cresceu, a demanda se não me engano cresceu entre 25% e 35%, também
porque não temos mais o Ministério Público presencial, nós não temos a polícia
presencial, então as pessoas estão indo muito para o Disque 100 e ele foi
reformulado, não ficou ideal mas melhorou muito. Então seria bom vocês darem
uma olhada porque uma hora ou outra vai ser demandado uma rádio, uma TV, e
eu queria muito que não tivesse a figura do presidente, mas tivesse a figura dos
Conselheiros. Esse grupo Norte abriu uma oportunidade enorme de nos
capacitarmos porque todo dia temos palestras importantes sobre a Legislação,
atualiza sobre as portarias que sai do Governo Federal, então eu sugiro que quem
não entrou ainda, entre. A pandemia veio, mas veio com uma oportunidade de
aprimorarmos nossos conhecimentos e eu tenho um sonho que é que cada um
dos senhores e senhoras tenham a sabedoria e a palavra de qualquer momento
alguém questionar e ir lá fazer a defesa do Conselho, saber o que o Conselho faz,
saber qual é a Lei, conhecer o Regimento, conhecer a cartilha do Estatuto do
Idoso, então que a gente possa se apropriar. Peço que a Maria José dê seu
depoimento sobre o grupo da Frente Norte. Conselheira Maria José: Eu tenho
participado dessas reuniões desse grupo e ontem mesmo eu participei de um chat
delas muito bom, e é realmente muito bom para a gente estar se inteirando sobre
o assunto e entender um pouco sobre o que a gente trabalha. Conselheiro Elio
José: É um momento muito importante, temos o poder de estar nos reunindo
mesmo virtual, nós sabemos que esse é um momento atípico, é um momento em
que o mundo está se readaptando e aprendendo essa nova forma de se
comunicar a distância. E nós sabemos que o fato de as pessoas estarem em casa
os maus tratos aos idosos tem aumentado, e acredito que nós temos que estar
atentos para que as políticas públicas elas possam ser implementadas de forma a
dar mais assistência, estar mais atentos ao que acontece tanto ao idoso quanto as
crianças e adolescentes, a mulher, aos setores da sociedade que vem sofrendo. Eu
acredito que nós estamos aprendendo a sobreviver, e eu tenho certeza que
quando essa pandemia passar vamos estar mais fortes e preparados para esse
novo momento que vamos viver. Tem muitas políticas públicas sendo implantadas
para a criança e ao adolescente e nossos idosos estão ficando a margem da
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sociedade esquecidos em asilos e até mesmo dentro de casa, então acredito que
esse é o momento que podemos estar levantando nossa voz, mostrar para nossos
representantes seja ele da esfera municipal, estadual ou federal de que os idosos
são aqueles que construíram o que nós temos hoje e chegou o momento de
estarmos batalhando para que essa camada da sociedade seja
protegida. Presidente Deusdedi: A gente precisa pensar na sociedade como um
todo e nós temos um papel importante nesse cenário. Próximo Conselheiro que
gostaria de falar. Conselheiro José Neves: As pessoas idosas no Brasil são
consideradas descarte, não só pela população jovem. O Elio falou com bastante
propriedade que tudo que acontece hoje foi construído por alguém lá atrás, essa
época de pandemia trouxe de maneira muito cruel, esse afastamento, esse
distanciamento, mas por outro lado trouxe o aprimoramento. E eu tenho
acompanhado algumas situações do grupo Norte, a gente tem tido um
aprendizado muito importante, o que significa uma pessoa idosa, qual o direito da
pessoa idosa, de que forma essa pessoa idosa deve ser tratada. Desejo que nós
Conselheiros possamos ter mais conhecimento, tenhamos mais informações e que
de forma pontuais a gente possa estar acompanhando e orientando essas
instituições que cuidam de idosos, porque hoje é preciso ter uma fiscalização, um
acompanhamento e sempre estar lembrando as pessoas a importância de
respeitar. Conselheira Hildelina: Eu também estou no grupo e é muito bom
porque tem muitas lives, para quem tem um tempinho tem live todas as horas live
de noite, manha, de tarde. O grupo informa muito e é muito
bom. Conselheiro José Neves: Eu gostaria de uma informação, a nossa
Secretária Executiva agora é a Marines? Presidente Deusdedi: Exatamente,
acho que todos nós conhecemos a Marines. Secretária do Conselho Marines:
Está sendo um imenso prazer poder trabalhar com vocês, na verdade eu estou
responsável por três Conselhos: o CEAS, CEPIR, CEDPI, cada um com suas
especificidades. Mas eu quero dizer que para mim é um prazer estar com vocês e
vou estar contribuindo com o que eu puder, vocês podem contar comigo e no que
eu puder ajudar estou à disposição. Conselheiro José Neves: Gostaria de fazer
uma sugestão, qual a possibilidade de fazer uma carteirinha para os
Conselheiros. Presidente Deusdedi: Tem sim. Acontece que nós estávamos com
uma negociação no Sindsef e eles se propuseram a fazer nossa carteirinha,
chegamos até o ponto de bater a foto dos senhores e das senhoras, mas houve a
mudança de todos os conselheiros governamentais e a gente abortou naquele
momento para a gente fazer em outro momento. A ideia é mesmo ter a
carteirinha, obrigado por lembrar. Secretária do Conselho Marines: A nossa
pauta foi sobre a pandemia e o apadrinhamento das instituições de longa
permanência onde cada Conselheiro iria escolher uma instituição para ser
padrinho. São essas duas pautas para a reunião. Presidente Deusdedi: Nós
temos hoje no estado de Rondônia 10 instituições de longa permanência, 2 em
Porto Velho e 8 no interior. As meninas fizeram um levantamento maravilhoso e
conseguiram todos os dados dessas instituições quem é o responsável técnico,
qual o endereço, qual o nome, qual o telefone, qual o CEP, está ligada a qual
Secretaria, então hoje nós temos em mãos quem são essas instituições. Eu vejo
que é uma grande oportunidade de nos estarmos apadrinhando essas instituições,
nós somos 14 instituições sendo 7 governamental e 7 não governamental, e eu
acho que a instituição que representa o Conselheiro titular e suplente pode
apadrinhar essa instituição. A ideia é que a gente possa pelo menos a cada 15
dias, 10 dias, ou toda semana fazer uma ligação para essa instituição. A Marines
vai fazer um documento formal informando quem é o Conselheiro, quem é o
suplente, nós vamos fazer a devida apresentação. Então, a cada 15, 10 dias ou a
cada semana estar fazendo uma ligação para verificar se tem alguma demanda e
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dizer que está à disposição. Sabemos que tem cidades do interior que não tem
nem Conselho Municipal, então a quem esta instituição recorre? E a maioria
dessas instituições são não governamentais, sobrevivem com a ajuda da
sociedade, com a ajuda dos parceiros. Então seria interessante nos colocarmos a
disposição e ajudar na medida do possível. Por exemplo, eu vou ligar na instituição
e perguntar você já é cadastro no Mesa Brasil? Você conhece o projeto Mesa
Brasil? Vai nos forçar também quanto Conselheiros a pesquisar o que é o projeto
Mesa Brasil, que é aquele projeto que trabalha a questão da alimentação saudável,
do aproveitamento das alimentações. Tantos municípios deixam de receber
porque não sabem, então nós vamos provocar essas instituições a conhecer aquilo
que elas podem ter e isso vai fazer que eu enquanto Conselheiro possa conhecer o
que é o Mesa Brasil, então eu vou entrar no site do SESC, do SENAI para descobrir
o que é esse projeto. As instituições podem ser cadastradas no SUAS, podemos
estar ligando verificando se eles são cadastrados no SUAS, caso não seja, você
tem que descobrir o que é necessário para cadastrar, informar que ele tem direito
a repasse de verba. Nesse momento de pandemia, tem saído decretos de ajuda a
instituições, tem sido liberado até 10 mil para as instituições para compra de EPI e
alimentos, então será que as instituições sabem e estão utilizando esses recursos
para facilitar este momento. Você sabe que a SEAS dispõe de um fundo do idoso
que nós podemos aqui deliberar recurso para comprar o equipamento que você
precisa. Você sabia que a Secretaria Municipal tem um Secretaria de Assistência
para lhe ajudar, você sabia que tem direito ao utilizar o SUS. Então são coisas que
as instituições estão lá, mas talvez estejam presos tanto na questão da
operacionalização de tentar buscar recurso e nós temos o papel de pensar por
eles. É uma oportunidade de estarmos estudando e conhecendo com mais
profundidade aquilo que as instituições têm, então todos nós vamos estar falando
a mesma linguagem, todos nós vamos conhecer como é que funciona os
Conselhos e também vamos dar um passo à frente de se aproximar dos Conselhos
Municipais, então vamos trabalhar no sentido de fomentar isso, incentivar o
município a se aproximar dessa instituição porque se não fosse essa instituição
onde estaria esses senhores? Aqui em Porto Velho nós temos o público e o
privado, o lar Leal atende 50 idosos, tem enfermeiros, nutricionistas,
apartamentos adaptados... será que todos conhecemos o trabalho que é
executado lá? Você sabia que essas instituições podem buscar recurso na Vara de
Penas Alternativa? No Ministério do Trabalho, nas prefeituras. Então, nós temos
que nos apropriar desses conhecimentos e quando nós nos apropriamos desse
conhecimento nós nos empoderamos também, porque nós vamos falar com
propriedade. Nós somos 28 Conselheiros e Conselheiras cheios de saberes e como
nós vamos aplicar esse saber? É dedicando meia hora, vou pegar o telefone e ligar
para Guajará Mirim perguntando no que posso ajudar, como estão as coisas, isso é
o Conselho se fazendo presente, nós não vamos resolver o problema do mundo e
nem dessas instituições, mas só em saber que tem alguém do estado que está
disposto a colaborar e caminhar com eles já é importante. Então eu fiz toda essa
explanação para tentar sensibiliza-los para que vocês possam se candidatar para
apadrinhar essas instituições de longa permanência. Eu me prolonguei um pouco
mais porque eu gostaria que vocês entendessem qual é o objetivo de estarmos
fazendo isso. Então o objetivo de apadrinhar é meramente isso, é ligar, dar apoio,
em que eu posso ajudar. Quem está à frente dessas instituições não
governamentais são verdadeiros heróis, as vezes deixando suas famílias. Eu
costumo dizer que o cuidador também precisa de cuidado, o cuidador precisa ser
ajudado e quando nós fazemos isso eles se sentem muito bem e eu não canso de
ajudar aquela pessoa. A minha vida é isso e a comunidade terapêutica onde eu
trabalho são pessoas com dependência de álcool e droga, então eu decidi que
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minha vida depois da aposentadoria seria isso, eu acredito em nós e é por isso que
passamos seis meses para que vocês Conselheiros fossem nomeados. Então, a
minha proposta é essa que cada instituição aqui representada possa acolher uma
instituição dessa que ela fica sob responsabilidade do Conselheiro titular e
suplente. Me veio essa ideia, e ferramenta e instrumento nós temos, nós temos
documentos, parecer, decreto, tudo se você quiser. Conselheira Maria José:
Sobre o Lar Leal que você estava dizendo, eles não são pessoas, são anjos. É uma
coisa de a gente se sentir tão pequeno quando a gente vê a grandeza daqueles
que se dispõem a cuidar daqueles idosos naquelas situações. Foi muito válido sua
fala, muito interessante e que isso desperte em nós esse dedicar-se ao irmão
porque poderia um dia a gente cair em uma situação dessa, então eu acho muito
válido sua palavra. Marines eu quero essa relação das
instituições. Conselheiro Julio Ugalde: Ressalto que enquanto representante da
Secretaria me coloco a disposição do Conselho para ajudar no que a gente puder
para a implementação de políticas em prol do idoso que eu acredito que seja o
principal objetivo do nosso Conselho. Conselheiro José Neves: Eu gostaria antes
de tudo lhe parabenizar pois desde quando comecei a participar desse Conselho
que eu vejo a sua intenção e a sua dedicação de melhorar e aperfeiçoar e
repassar isso para os Conselheiros para que todos nós possamos crescer um
pouquinho. Para nós que participamos do Conselho, foi muito bom esse seu alerta,
essa sua fala de forma apropriada e só temos a agradecer por estar na condição
de presidente. Presidente Deusdedi: A mensagem principal é a gente pensar
nesse apadrinhamento, mais alguém gostaria de falar? Conselheiro Elio José: A
realidade é essa e nós precisamos estar atento a aquelas pessoas que nesse
momento precisam de nós, porque amanhã pode ser a gente que vai estar
precisando de outras pessoas. A gente vive em um mundo onde ninguém
sobrevive sozinho, então é justamente com esse pensamento que nós estamos
aqui prontos para estar juntos nessa batalha. Conselheira Maria José: Eu só
quero falar que a gente pode fazer as reuniões mensais dessa forma e agradecer
pela Marines estar dando essa força no Conselho, a Marines é uma pessoa muito
competente e você pode contar comigo. Secretária do Conselho Marines: Eu
agradeço esse carinho, e vocês sabem que para mim isso tudo é novo, essa
questão dos Conselhos de direito apesar de ter estudado isso. Mas meu foco maior
sempre foi Conselho de políticas públicas de Assistência Social a qual eu trabalho a
bastante tempo, e agora me deram a missão de estar com a CDEPI e com o
CEPIR, no que eu precisar de ajuda, vou pedir sim e me coloco a disposição para
ajudar no que for preciso e possível. Conselheiro Alécio Valois: Gostaria de
agradecer a Marines, porque sem secretária não somos quase nada nos Conselhos
e os secretários são responsáveis por essa mobilização, por essa transmissão de
documento, de convite, de convocação e me parece que ela está melhor que a
encomenda. Se precisar de qualquer coisa, estou sempre as
ordens. Presidente Deusdedi: Marines, nós podemos então fazer as leituras das
instituições e das cidades para que a gente já possa iniciar o apadrinhamento das
instituições. Conselheira Maria Josenete: Eu só queria agradecer a presença da
Marines que é uma ótima secretaria, e dizer que nós aqui da SEDUC estamos à
disposição do Conselho. Eu já estou fazendo parte do grupo frente Norte e
também sugerir a Marines para tirar uma foto nossa e postar no
grupo. Presidente Deusdedi: Marines, você pode então fazer a leitura das
instituições e os municípios, a gente já pode estar pensando em que quer
apadrinhar, são dez instituições e nós somos quatorze assentos, é bom que tem
mais padrinho que instituição. Secretária do Conselho Marines: Quem quiser
acompanhar pelo WhatsApp eu acabei de encaminhar lá. Presidente Deusdedi:
Enquanto a Marines faz a leitura, a Rose e a Uchôa que não está conseguindo o
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microfone, você pode mandar no WhatsApp qual instituição você quer apadrinhar
para a Marines poder anotar. Secretária do Conselho Marines: Porto Velho:
Casa do Ancião São Vicente de Paula; em Ji-Paraná Lar do Idoso Aurélio Bernardi;
Ariquemes: Lar do Idoso Bom Samaritano; em Vilhena: Lar dos Idosos Maria
Teresa de Lamarta; em Cacoal: Casa Assistencial Abrigo Nosso Lar; em Jaru: Lar
do Idoso Manoel Clemente de Souza; em Guajará-Mirim: São Vicente de Paula; em
Ouro Preto D’oeste: Casa de Acolhimento Promo-vida, Espigão D’oeste: Grupo de
Idosos Passo a Passo com Jesus e Asilo São Vicente de
Paula; Presidente Deusdedi: Vocês perceberam que nesse levantamento não foi
colocado o Lar Espirita André Luiz, eu não sei porque, mas tudo bem. Secretária
do Conselho Marines: Eu vou refazer esse documento sem o timbre da
Secretaria porque vou modificar aí eu vou acrescentar o Lar Leal e mando para
vocês. Presidente Deusdedi: Já pode colocar que o apadrinhamento do Lar Leal
eu faço questão, se alguém quiser apadrinhar também o Lar Leal comigo fique à
vontade. Conselheiro Alécio: Eu também vou apadrinha o Lar
Leal. Presidente Deusdedi: A Uchoa não está podendo falar, temos que dar um
jeito de se comunicar com ela. Conselheira Rosinere: Casa do Ancião, eu amei
sua ideia de nos colocar a frente. Conselheiro José Neves: Casa do
Ancião. Presidente Deusdedi: Desliga seu microfone Marines e liga para
ela. Conselheiro José Neves: Pode apadrinhar dois?. Presidente Deusdedi: Só
um minuto que já eu lhe respondo. A Uchoa foi uma das últimas meninas a entrar
no Conselho e em uma situação diferente que nos conhecemos. Conselheira
Uchoa: Eu entrei bem recente por questão de gerência. Quanto ao
apadrinhamento, eu gostei muito dessa ideia porque no momento em que eu
assumo a responsabilidade de ser padrinho de algo, estou olhando a situação
daquela instituição e eu quero aqui dizer para vocês que muito interesse por
Guajará-Mirim porque a minha família mora em Guajará-Mirim. Eu espero poder
contribuir com essa comunidade que é tão esquecida, hoje em dia as pessoas não
conseguem ver o idoso como algo valioso, infelizmente ele vê o idoso como uma
pessoa qualquer e esquecem que também vamos ficar
idoso. Presidente Deusdedi: A Lina pediu Ariquemes. Respondendo ao sr. Neves,
eu não vejo nenhum empecilho de o senhor ficar com mais de uma instituição, não
vejo problema, mas seria interessante o sr. encontrar um parceiro para não ficar
sozinho. Conselheira Uchoa: Eu posso ficar com o sr. Neves em uma
outra. Presidente Deusdedi: A Uchoa vai ser parceira do Neves na segunda
instituição que ele escolher. Conselheiro  José Neves: Escolho Espigão
D’oeste. Conselheira Hildelina: Eu estava pensando que todos nós ficaríamos
com uma aqui em Porto Velho porque aqui a gente tem a presença, eu ia pedir
Guajará-Mirim, mas já pediram e não tem problema, eu pedir Ariquemes porque
fica próximo, talvez a gente possa ir lá. Presidente Deusdedi: A ideia nesse
momento da pandemia é a gente fazer uma ligação, a Marines vai fazer um e-mail
institucional, dizendo para a instituição que na reunião tal foi deliberado e
apadrinhado e depois que ela mandar o e-mail ela dá o retorno para vocês e já
pode ligar. Conselheira Maria José: Eu fico com Jaru. Presidente Deusdedi:
qual está faltando? Marines: Está faltando Ji-Paraná, Vilhena, Cacoal e Ouro
Preto. Presidente Deusdedi: Alguém que está na reunião e ainda não escolheu
sua instituição? Conselheira Maria Josenete: Eu queria combinar a suplente
para ver quem vamos apadrinhar. Presidente Deusdedi: A ideia inicial é ligar
dizendo que nós estamos à disposição e ver como a gente vai ajudar, vamos
estudando, de que forma podemos acompanhar, fazer com que eles conhecem a
legislação, se já são cadastrados no SUAS, no Mesa Brasil. Ou seja, vamos ajudar
eles na organização. Marines, Ouro Preto para o Julio e a Luciana. Conselheira
Rosinere: Posso ficar com mais um? Presidente Deusdedi: Pode colocar
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Vilhena para a Rosi, coloca Ariquemes e Ji-Paraná par a Hildelina. Secretária do
Conselho Marines: Ficou faltando Cacoal. Conselheira Rosinere: Eu vou ficar
com Cacoal. Secretária do Conselho Marines: Querem recapitular? Deudedi e
Alécio ficaram com Lar André Luiz, a Rosinere e José Neves ficaram com a Casa do
Ancião, Uchoa ficou com Guajará-Mirim e ficou com o José Neves em Espigão
D’oeste, Lina ficou com Ariquemes e Cacoal, Elio José ficou com Ji-Paraná que está
junto com a Hildelina, Julio e Luciana ficaram com Ouro Preto D’oeste,
Rosinere ficou com Vilhena. Presidente Deusdedi: Vamos para os próximos
passos, a Marines vai compilar esses dados, vai mandar para nós no gmail para
que todos tenham conhecimento, depois ela vai construir um e-mail constitucional
onde ela vai mandar para essas instituições dizendo que na plenária do dia tal foi
discutido esse assunto e o Conselho Estadual resolveu apadrinhar essas
instituições sendo que para aquela instituição o padrinho é fulano e depois que ela
fizer essa comunicação e a instituição der a resposta para ela dizendo ok, ela
manda para vocês para poder fazer a ligação para a instituição. Então aqueles que
não estão aqui, vocês interajam com seus pares para que a gente possa construir
isso com uma mensagem bem transparente, bem homogenia, para não dar
nenhum tipo de desconforto. Conselheira Maria José: Eu quero fazer uma
observação que este apadrinhamento não envolve recursos
financeiros. Presidente Deusdedi: A ideia é trabalharmos com o que a gente
tem e com aquilo que o governo federal ou estadual ou municipal oferece, não é
para resolver os problemas da instituição, é a gente colocar para ele o que a rede
pública oferece e pode estar dando para eles, podendo alertar eles sobre a Vara
de Penas Alternativa, Ministério Público do Trabalho tem multas, tudo dentro desse
parâmetro. Nada de comprometimento político nosso com eles. Vamos devagar,
vamos estudar, no e-mail de vocês tem decreto, tem resolução, participe do grupo
frente Norte para vocês se apropriarem mais desses conhecimentos. Conselheira
Maria Josinete: Pode mandar o print da tela para mim, por
favor. Presidente Deusdedi: Agradeço a vocês, espero que a gente possa
realizar tudo com muita transparência, não podemos prometer aquilo que não
vamos cumprir, o que podemos prometer para as instituições é que aquilo que
está ao meu alcance, vou pesquisar e dar um retorno para eles. Nada mais
havendo a tratar, deu-se por encerrada a 3ª Reunião Ordinária do CEDPI/RO, da
qual eu, Marines Maciel Paixão Silva, Secretária Executiva do CEDPI/RO, lavrei a
presente Ata com o registro das falas ocorridas na reunião, e que vai assinada
pelo Presidente e demais Conselheiros presentes.
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